

Конкурс имени
VIII Конкурс Чайковского

6.86

МОСКВА '86
МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИМЕНИ ЧАЙКОВСКОГО



Завтра в Москве
открывается
VIII Международный
конкурс
им. П. И. Чайковского

Музыкальная молодость мира

Тихон Хренников,

Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, председатель оргкомитета VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского

Имя Петра Ильича Чайковского близко и дорого всему просвещенному миру. Гуманистический пафос его музыки и сегодня противостоит идеям разрушения. Музыка Чайковского, занимающая основополагающее место в программах состязания, обладает тем счастливым качеством, которое помогает объединять людей. Всем духом своим она утверждает идеалы, близкие прогрессивному человечеству. Конкурс имени Чайковского всегда служил миру. Как это прекрасно: музыканты разных стран встречаются на советской земле для мирных состязаний, во имя дружбы, творчества, сама суть которого противостоит войне. Сегодня, в столь сложный момент развития нашей планеты, проведение конкурса особенно важно. Миссия мира — так бы я назвал его основное значение.

Свыше ста международных конкурсов проводится сегодня в мире. Конкурс имени Чайковского — один из самых авторитетных и престижных. С радостью мы отмечаем, что авторитет его возрастает с каждым годом. Это подтверждает и то, что лауреаты его получили международную известность и признание. Достаточно вспомнить такие имена, как В. Клайберн, В. Климов, Д. Огдон, Г. Соколов, В. Ересьюк, Э. Вирсаладзе, В. Крайнев, Д. Лилл, Н. Гутман, В. Третьяков, Ш. Руха, Л. Исакадзе, М. Фудзикава, Л. Парнас, Е. Образцова, Т. Синявская, В. Атлантов, Е. Нестеренко, З. Соткилава, М. Плетнев, П. Донохоу, В. Овчинников, Э. Оливейра, С. Стадлер, П. Бурчуладзе и многие другие.

Об авторитете конкурса свидетельствует и постоянно возрастающее число желающих принять в нем участие. Если в 1978 году в конкурсе принимали участие 218 исполнителей, в 1982 году — 253, то в адрес оргкомитета нынешнего конкурса поступило свыше 400 заявок от представителей 46 стран со всех континентов нашей планеты. Это и такие традиционно музыкальные державы, как Великобритания, Франция, ГДР, ФРГ, Италия, и молодые исполнительские школы

Вьетнама, Ирака, Индонезии, КНДР, Сирии. Самые многочисленные делегации в этом году присылают США и Япония. Впервые после долгого перерыва в соревнованиях будут участвовать музыканты из Китайской Народной Республики. 31 исполнитель из Москвы, Ленинграда, Российской Федерации, Армении, Белоруссии, Латвии, Казахстана, Украины, Узбекистана будут представлять Советский Союз.

Для работы в жюри приглашены выдающиеся музыканты различных стран. Среди них Даниел Поллак (США), Жозе Франсиско Алонсо (Испания), Амадеус Веберзинке (ГДР), Франко Фернандес (Куба), Рикардо Однопософф (Австрия), Мануэль Суарес (Мексика) и многие другие. Жюри возглавят Андрей Эшпай, Ирина Архипова, Даниил Шафран, Виктор Третьяков. 700 почетных гостей и наблюдателей приедут в эти дни в Москву.

По-прежнему конкурсные испытания состоят из трех туров: двух отборочных и одного финального. В нынешнем году в программе предлагаемых к исполнению сочинений расширен круг произведений русских и советских композиторов. Для вокалистов учреждена специальная премия имени Мусоргского за исполнение на втором и третьем туре его сочинений.

Прослушивания будут проходить на этот раз в трех залах: Большом зале консерватории (пианисты), Концертном зале имени Чайковского (скрипачи и виолончелисты), Колонном зале Дома союзов (вокалисты).

Дух московского соревнования — дух творческого подъема, творческого энтузиазма. Это не только состязание, открывающее миру новые имена, новые таланты, не только школа музыки, где каждый из участников расширяет свой профессиональный, художественный кругозор. Это и подлинная школа сотрудничества, дружбы. Международный конкурс имени Чайковского служит делу обогащения культур, обмена духовными ценностями. Он вносит неоценимый вклад в дело мира и дружбы между народами.

СОВЕТОК И КУЛЬТУРА
г. Москва

10 ИЮН 1986



● Группа советских участников Международного конкурса им. П. И. Чайковского в Серебряном бору.
Фото В. Киселева.